



为和美乡村建设注入新动力

# 220名农村建筑工匠培训“充电”

本报讯（记者朱丹君 通讯员王晨娴）7月1日，市住建局联合台州技师学院、中国人民财产保险股份有限公司温岭支公司，组织召开2025年农村建筑工匠培训会。来自各镇（街道）的220名农村建筑工匠参加培训。

当前，我国建筑行业正朝着绿色化、工业化、智能化方向加速转型，对从业人员的技能水平、职业素养提出了更高要求。此次培训会的开展，正是为了响应国家“人才强国”“技能强

国”战略，落实行业高质量发展要求，助力工匠们进一步提升技能、更新理念、增强竞争力。

本次培训会包括理论学习、现场教学、笔试考核等环节。授课老师对农村建筑工匠管理办法和建筑法规进行深入浅出的讲解，明晰相应行业规范，强调施工过程中依法依规操作的重要性；再是辅以图片、视频等，以实际案例剖析相关安全管理条例，增强工匠们的安全意识。

随后，工匠们在台州技师学

院建筑工程学院实训中心，参观了智能建造区、材料实训室、建筑教学工法楼、砌筑钢筋区、世赛木工区等5个实训区域。在模拟真实工地现场的环境里，指导老师运用新媒体，贴合农村小别墅建设实际，系统讲解了各个施工工艺的操作规范、潜在风险及应对对策等，让工匠们对当下建筑领域的新设备新技术有了更深刻的理解。

学习结束后，工匠们还接受了笔试考核。考核内容涵盖政策

法规、施工技术和施工安全等知识，全面检验工匠们的学习成果。除了线下培训考核外，此次培训还设置了线上课程学习要求。考核合格的工匠将获颁浙江省农村建筑工匠培训证书。

市住建局相关负责人表示，他们将锚定乡村振兴战略目标，继续强化农村建筑工匠培养体系建设，提升农村建筑工匠的专业素养，让“老手艺”焕发新生机，为建设宜居宜业的和美乡村注入强劲动力。



## 守护群众健康

7月2日，2025温岭市“浙体育”体质监测服务（箬横站）工作启动，300多名各行业各年龄层的群众自愿参与了体重、肺活量、闭眼单脚站立等10余个项目监测。体质监测助力群众精准了解自身体质的变化趋势，为下阶段调整工作生活节奏及运动量提供了科学依据，并营造了浓厚的社会“大健康”氛围。

通讯员 江文辉 摄

## 大溪解锁产业升级“空间密码”

(上接第一版)

金岙村绝非个例。照洋工业园区改进建筑面积14.8万平方米，投入使用后为村集体经济增收2000万元。

同时，大溪镇聚焦串点成面，仅在老104国道线两侧，就先后谋划了12个工业园区、8个零地技改项目、3个道路基础设施项目，加快推动全域能级提升。

近年来，大溪镇累计改造低效用地区块32个，年均完成工业供地250亩；建成小微工业园区43个，其中省级小微园区6个、市级小微园区4个，总建筑面积超百万平方米。

在此基础上，大溪镇坚持改造与招商“两手抓，两不误”，围绕特色产业和战略性新兴产业，精准编制产业链靶向招引企业目录，积极对接意向企业用地需求，以优质项目带动产业升级。近两年，共招引亿元以上产业项目14个。

低效地变为“聚宝盆”，大溪工业产值稳步增长，产业升级蹄疾步稳。2024年，该镇规上工业产值首次突破166亿元大关，产业动能进一步激发。

### 盘活用好 打造“中国泵谷”

工业低效用地改造，是大溪镇盘活土地存量、拓展产业发展空间的有效抓手之一。近年来，大溪镇高质量谋划建设千亩泵业园区，做活“土地文章”。

6月底，大溪镇泵与电机智造园区二期B区块的84亩土地已完成摘牌。

在B区块对面，二期A区块8家企业的技改项目正在紧张地主体施工中。预计到2026年，A区块项目将竣工投产，园区企业产值年增长率将达20%以上。

大浪泵业年产150万台智能变频深井泵项目，就是其中之一。作为一家外销企业，大浪

泵业近7年平均年增速在25%以上，去年产能达1.2亿元。然而，其厂房面积连买带租加起来仅1万多平方米，不能满足产能需求。“这个项目将有效解决我们公司产能不足的问题。”大浪泵业总经理王妙贵称。

大溪镇泵与电机智造园区规划总面积达2100亩，计划总投资超过百亿元，已开发面积近1500亩。目前，三期86亩已完成拆迁协议100%签约，正在腾空拆除；四期171亩正在开展政策处理工作。

“入驻智造园，不仅仅能扩展生产空间，我们外贸企业更看重园区成熟的配套、先进的管理和优质的服务等综合带来的能级提升，让我们在客商验厂的时候更有底气，后续才能拿到更多的订单。”台州欧克科技股份有限公司年产50万台智能变频深井泵项目正在进行地下室施工，企业负责人陈红卫对未来充满期待，投产后预计年产值将从1.6亿元增长到3亿元。

“我们实施梯度供地与动态管理机制，建立动态项目库系统梳理企业用地需求，重点摸排规划企业用地意向，主动对接并建立需求台账。”大溪镇党委委员、常务副镇长杜奔宇称，同时实行精准匹配，对意向企业进行跟踪评估，优先保障产值超8000万元的市级重点项目库企业，优中选优，确保工业用地供给与优质项目精准匹配。

在扩展生产空间的同时，该镇积极增强“软实力”，计划打造“中国泵谷创新孵化中心”，集聚高校科研院所与院士团队的创新资源，通过专业指导、资源对接、市场拓展等服务，加大高端人才招引落地力度，培育高潜力初创企业，大力提升泵与电机等传统优势产业的科技创新水平与核心竞争力。

大溪正努力攻坚、奋力突破，通过低效工业用地改造，推动产业转型升级，全力打造“中国泵谷”，助力“两城两湖”建设。

## “温岭+”社区

太平社区  
来自浙江台州

近日，太平街道太平社区以“摇扇制露，饮夏至”为主题，开展了一场古法手作活动，触摸跨越千年的消暑智慧。



南泉社区  
来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区开展了“莲廉共生 荷和万家”手工制作活动，组织儿童一起制作莲蓬杯垫，开启孩子们对清廉的初步认识。



尚坊坊社区  
来自浙江台州

暑气渐盛，太平街道尚坊坊社区开展了“夏至茶事 新中式养生局”活动，带领居民走进传统茶文化的奇妙世界，了解古人如何运用茶文化消暑纳凉，领略现代以茶养生的魅力。



### ★遗失启事★

●温岭市城南镇山前福田堂遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454006413301，开户银行：中国农业银行股份有限公司温岭南城支行，开户账号：19926501040020339，开户日期：2018年11月21日，声明作废。

●温岭市箬横镇泓德居家养老服务遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454007605401，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司箬横支行，开户账号：201000238318997，开户日期：2020年5月6日，声明作废。

# 白发不惧岁月长 路口莫与红灯抢 您的平安才是儿女最大的福气

